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专题11  算法初步
1．【2019年高考天津卷文数】阅读下边的程序框图，运行相应的程序，输出
[image: image187.jpg]


的值为
[image: image2.png]
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D．29
【答案】B
【分析】根据程序框图，逐步写出运算结果即可．
【解析】
[image: image3.wmf]1,2
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；
[image: image4.wmf]1
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；
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结束循环，输出
[image: image6.wmf]8
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．故选B．
【名师点睛】解答本题要注意要明确循环体终止的条件是什么，会判断什么时候终止循环体．

2．【2019年高考北京卷文数】执行如图所示的程序框图，输出的s值为
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【答案】B
【分析】根据程序框图中的条件逐次运算即可．
【解析】初始：
[image: image8.wmf]1
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，
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，
运行第一次，
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运行第二次，
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，
运行第三次，
[image: image14.wmf]2

22

2

322

s

´

==

´-

，结束循环，

输出
[image: image15.wmf]2

s

=

，故选B．
【名师点睛】本题考查程序框图，属于容易题，注重基础知识、基本运算能力的考查．
3．【2019年高考全国Ⅰ卷文数】如图是求
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的程序框图，图中空白框中应填入
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【答案】A
【分析】本题主要考查算法中的程序框图，渗透阅读、分析与解决问题等素养，认真分析式子结构特征与程序框图结构，即可找出作出选择．

【解析】初始：
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执行第2次，
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，因为第二次应该计算
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结束循环，故循环体为
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，故选A．

【秒杀速解】认真观察计算式子的结构特点，可知循环体为
[image: image31.wmf]1
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4．【2019年高考全国Ⅲ卷文数】执行下边的程序框图，如果输入的
[image: image32.wmf]e

为0．01，则输出
[image: image33.wmf]s

的值等于
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【答案】C
【分析】根据程序框图，结合循环关系进行运算，可得结果．
【解析】输入的
[image: image39.wmf]e

为
[image: image40.wmf]0.01
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满足条件，结束循环；
输出
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，故选C．

【名师点睛】解答本题关键是利用循环运算，根据计算精确度确定数据分析．

5．【2019年高考江苏卷】下图是一个算法流程图，则输出的S的值是______________．

[image: image46.png]



【答案】5
【分析】结合所给的流程图运行程序确定输出的值即可．
【解析】执行第一次，
[image: image47.wmf]1
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执行第二次，
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[image: image50.wmf]13
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执行第三次，
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执行第四次，
[image: image53.wmf]5,44
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成立，输出
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【名师点睛】识别、运行程序框图和完善程序框图的思路：（1）要明确程序框图的顺序结构、条件结构和循环结构；（2）要识别、运行程序框图，理解框图所解决的实际问题；（3）按照题目的要求完成解答并验证．

6．【天津市和平区2018-2019学年度第二学期高三年级第三次质量调查】在如图所示的计算
[image: image55.wmf]1592017
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的程序框图中，判断框内应填入的条件是
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【答案】A

【解析】由题意结合流程图可知当
[image: image61.wmf]2017
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时，程序应执行
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再次进入判断框时应该跳出循环，输出
[image: image64.wmf]S

的值；

结合所给的选项可知判断框内应填入的条件是
[image: image65.wmf]2017?
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．故选A．

7．【吉林省长春市北京师范大学长春市附属中学2019届高三第四次模拟考试】根据如图所示的程序框图，当输入的
[image: image66.wmf]x

值为3时，输出的
[image: image67.wmf]y

值等于
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【答案】C

【解析】由题
[image: image72.wmf]3
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，故选C．

8．【西南名校联盟重庆市第八中学2019届高三5月高考适应性月考卷(六)】执行如图所示的程序框图，则输出的值为
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【答案】C

【解析】由题可得
[image: image78.wmf]3,27,315,431,563,6
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此时结束循环，输出
[image: image79.wmf]6
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9．【山东省济宁市2019届高三二模】阅读如图所示的程序框图，运行相应的程序，输出的
[image: image80.wmf]S

的值等于
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【答案】B

【解析】由流程图可知该算法的功能为计算
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．故选B．

10．【辽宁省大连市2019届高三第二次模拟考试】执行如图所示的程序框图，若输出结果为
[image: image84.wmf]1

，则可输入的实数
[image: image85.wmf]x

值的个数为
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【答案】B

【分析】根据程序框图的含义，得到分段函数
[image: image87.wmf]2

2

1,2

log,2

xx

y

xx

ì

-£

ï

=

í

>

ï

î

，分段解出关于
[image: image88.wmf]x

的方程，即可得到可输入的实数
[image: image89.wmf]x

值的个数．

【解析】根据题意，该框图的含义是：

当
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x

£

时，得到函数
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因此，若输出的结果为1时，

若
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若
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因此，可输入的实数
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的值可能为
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11．【江西省新八校2019届高三第二次联考】如图所示的程序框图所实现的功能是
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【答案】B

【解析】由程序框图，可知
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，故选B．

12．【山西省2019届高三考前适应性训练（二模)】执行如图所示的程序框图，则输出
[image: image122.wmf]x

的值为
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【答案】A

【分析】根据程序框图进行模拟运算得到
[image: image128.wmf]x

的值具备周期性，利用周期性的性质进行求解即可．

【解析】∵
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[image: image138.wmf]x
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∵
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[image: image140.wmf]x

的值为
[image: image141.wmf]2
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，故选A．

【名师点睛】本题主要考查程序框图的识别和判断，结合条件判断
[image: image142.wmf]x

的值具备周期性是解决本题的关键，属于中档题．

13．【青海省西宁市第四高级中学、第五中学、第十四中学三校2019届高三4月联考】若某程序框图如图所示，则该程序运行后输出的值是

[image: image143.png]
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【答案】B

【分析】模拟执行循环结构的程序得到
[image: image144.wmf]n

与
[image: image145.wmf]i

的值，计算得到
[image: image146.wmf]2
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时满足判断框的条件，退出循环，输出结果，即可得到答案．

【解析】模拟执行循环结构的程序框图，

可得：
[image: image147.wmf]6,1
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[image: image148.wmf]3,2
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第2次循环：
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第3次循环：
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此时满足判断框的条件，输出
[image: image151.wmf]4
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．故选B．

【名师点睛】本题主要考查了循环结构的程序框图的应用，其中解答中根据给定的程序框图，根据判断框的条件推出循环，逐项准确计算输出结果是解答的关键，着重考查了考生的运算与求解能力，属于基础题．

14．【江苏省七市(南通、泰州、扬州、徐州、淮安、宿迁、连云港)2019届高三第三次调研】下图是一个算法流程图．若输出[image: image153.png]


的值为4，则输入
[image: image154.wmf]x

的值为______________．
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【答案】
[image: image156.wmf]1
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【解析】当
[image: image157.wmf]1

x

£

时，由流程图得
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令
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当
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令
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故输入
[image: image165.wmf]x

的值为
[image: image166.wmf]1
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15．【北京市人大附中2019届高三高考信息卷（三)】执行如图所示的程序框图，若输入
[image: image167.wmf]x

值满足
[image: image168.wmf]24
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[image: image169.wmf]y

值的取值范围是______________．
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【答案】
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【解析】根据输入
[image: image172.wmf]x

值满足
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，利用函数的定义域，分成两部分：即
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 的关系式，故
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当
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综上所述：
[image: image182.wmf][3,2]
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，故输出
[image: image183.wmf]y

值的取值范围是
[image: image184.wmf][3,2]
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